

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горнома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 53 (4621) 30 МАРТА 1941 г. Воскресенье. Цена 10 коп.

Советский конструктор — носитель технического прогресса

(Из передовой «Правды» за 28 марта 1941 года).

Конструктор — творец, создатель новых машин. Советский конструктор — это передовой человек сталинской эпохи, новатор в науке и технике социалистического народного хозяйства.

Советский конструктор должен быть революционером на производстве, смело ломающим старое, обветшалое, создающим новое в технике. Своим творчеством он повышает культуру производства, совершенствует технологические процессы, помогает внедрять новые материалы, новейшие способы обработки изделий. Советский конструктор обобщает современный опыт, опираясь на него, не отрывая теории от практики, осуществляет самые смелые технические замыслы.

В нашей стране труд конструктора, самоотверженно работающего на благо родины, направляющего свои усилия на укрепление могущества страны социализма, окружен вниманием и заботой всего народа. Партия Ленина—Сталина, Советское правительство высоко ценят работу создателей новых машин. Лучшим конструкторам, сталинским питомцам, прославившим советскую технику, созданным могучие боевые машины, грозное оружие для Красной Армии и Военно-Морского Флота, — товарищам А. С. Яковлеву, А. А. Миклулину, Н. Н. Поликарпову, В. Г. Грину, В. А. Дегтяреву, Ф. В. Токареву, В. Я. Климову, Б. Г. Шпитальному, М. Я. Крупчатникову, И. И. Иванову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

С каждым годом множатся кадры замечательных конструкторов во всех отраслях социалистической промышленности. В передовом отряде творцов новой техники, удостоенных Сталинских премий, мы встречаем наряду с именами известных всей стране конструкторов новые имена выдающихся проектировщиков. К ним принадлежат, например, В. И. Дикуншин — руководитель школы конструирования крупных агрегатных станков, Ж. Я. Котин — начальник конструкторского бюро Кировского завода, В. Я. Сленгманский — сделавший многое для развития советского тракторостроения и другие. Партия и правительство всемерно поддерживают и поощряют передовых людей техники. Эта забота и внимание вдохновляют наших конструкторские кадры на завоевание новых побед.

Социалистический строй открывает неограниченные возможности для расцвета технического творчества, для развития конструкторской мысли. За годы сталинских пятилеток советские конструкторы достигли немалых успехов. Окрепили молодые заводские коллективы проектировщиков машин. На многих заводах на практике решен ряд труднейших задач по созданию новой техники. Эти достижения надо приумножать, двигаться вперед, не останавливаясь и не застояясь на достигнутом. Такова боевая задача наших конструкторов. Они должны быть полными носителями технического прогресса на производстве.

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от работников промышленности и транспорта:

«...непрестанно работать над усовершенствованием техники, над освоением производства новых машин, материалов и изделий. Это указывает целиком относится и к конструкторам. Сейчас в ряде отраслей промышленности наблюдается серьезное отставание конструкторской мысли. Работа конструкторских бюро на многих заводах находится на низком уровне. Современная техника развивается семимильными шагами. А в них конструкторских организациях, успокоившись на достигнутых результатах, люди не идут вперед, а топчутся на месте, живут вчерашним днем, проектируют машины устаревших конструкций.

Один пример. Научно-исследовательский институт легкого и текстильного машиностроения недавно спроектировал новый образец ватера для мокрого прядения льна. Считалось, что он — чуть ли не выдающийся новшество

текстильного машиностроения. А когда ватер сравнили с действительно передовой техникой, то оказалось, что он по своей производительности и экономичности отстает от подобных современных машин на 6—7 лет! Таких фактов немало и в других отраслях машиностроения — в станкостроении, в производстве металлургического оборудования, в электропромышленности.

Происходит все это потому, что среди части проектировщиков еще живо чуждое и пренебрежительное отношение к изучению достижений передовой техники. Каждый конструктор должен зорко следить за развитием в СССР и за границей той отрасли машиностроения, в которой он работает, вдумчиво, жадно изучать этот опыт, а главное — полностью использовать его в своей работе. К сожалению, во многих конструкторских бюро пренебрегают этим правилом, живут, как на каком-то острове, не ведая и не интересуясь тем, что делается кругом, за пределами завода. Нет ничего опаснее для конструктора, чем зазнайство и застойность. Между тем в среде конструкторов еще не перевелись зазнайки, которые хвалятся: «Мы все сами можем!». Одним из проявлений этого является вредная привычка во всех случаях совершенно заново конструировать машины уже имеющихся типов.

Задачей первостепенной важности является внедрение скоростных методов проектирования и освоения новых видов продукции. Эти методы, по инициативе передовых конструкторских коллективов, прочно вошли в практику некоторых предприятий. Крупные успехи достигнуты, например, на Кировском заводе в Ленинграде. Здесь скоростное конструирование стало обычным способом производства.

Но пока на очень многих заводах преобладают факты другого рода — конструируют машину так долго, осваивают ее так медленно, что проходит год, прежде чем она бывает готова. На Воронежском заводе им. Калинина пресс-автомат для штамповки гаек осваивался в течение 3-лет. Конструкторы Горьковского завода фрезерных станков уже в течение нескольких лет проектируют новые базовые станки. Тем временем завод продолжает снабжать потребителей универсальными горизонтальными, вертикальными фрезерными станками модели 1927 года!

Чтобы покончить с такими недостатками, нужно решительно перестроить работу заводских конструкторских бюро. Конструкторы обязаны работать рука об руку с технологами, с производственными инженерами, вместе с ними, с их помощью внедрять новую технику. Такой постоянный контакт в работе конструкторов и технологов — производственников — неприменимое условие успеха.

Конструктор, создающий новую машину, вправе рассчитывать на полную поддержку партийных и хозяйственных организаций. Воспитание конструкторских кадров и помощь им — существенная обязанность руководителей наркоматов, главков, трестов и предприятий, обкомов и горкомов партии. «В этом вопросе, как и во всех других, нам следует брать пример с товарища Сталина», — говорил на XVIII Всесоюзной партийной конференции директор Кировского завода тов. Зальцман. «Почему у товарища Сталина хватает времени на то, чтобы вникать в детали конструкций новых машин? А почему этого времени нехватает у наших хозяйственных руководителей, наркомов и директоров?»

Директора заводов вместе с партийными организациями обязаны создать конструкторам все условия для плодотворной творческой работы, скоростного проектирования, смелого новаторства. Это тем более необходимо, что сейчас на многих предприятиях наблюдается явная недооценка роли и значения конструктора на производстве. Часто талантливым конструкторам приходится провозглашать долгий путь, а нужной помощи от местных партийных организаций они не получают.

Передовая — Советский конструктор — носитель технического прогресса. (Из передовой «Правды» за 28 марта 1941 года).

Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании Народного Комиссариата резиновой промышленности СССР и о назначении тов. Митрохина Т. Б. Народным комиссаром резиновой промышленности СССР (1 стр.).

XI пленум ВЦСПС (1 стр.).
Литературная страница для детей:
О. Городовиков — На Росток; И. Тихонов — Бесстрашный мальчик; Случай в бою — рассказ Героя Советского Союза А. С. Виноградова (2 стр.).

Н. Яковлев — Военно-физкультурная работа в ремесленном училище (3 стр.).

Врач И. Морочкин — О весенней очистке города (3 стр.).
А. Яглицов — Сегодня собирают, а завтра вновь принимают. (3 стр.).

Г. Иванов — Либеральничает о бражниках (3 стр.).
Г. Ульянов — К чему приводит усложненность (3 стр.).
Письма в редакцию.

Война в Европе и Африке; Война в Китае; События в Югославии; Забастовочное движение в США (4 стр.).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об образовании Народного Комиссариата Резиновой Промышленности СССР.

1. Образовать Общесоюзный Народный Комиссариат Резиновой Промышленности с включением в его состав предприятий по производству каучука, резины, шин и асбеста.
2. Передать Народному Комиссариату Резиновой Промышленности предприятия и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**

Москва, Кремль, 28 марта 1941 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Митрохина Т. Б. Народным Комиссаром Резиновой Промышленности СССР.

Назначить тов. Митрохина Тихона Борисовича Народным Комиссаром Резиновой Промышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**

Москва, Кремль, 28 марта 1941 г.

ОБМЕН ТЕХНИЧЕСКИМ ОПЫТОМ

Харьковский дом техники организовал обмен техническим опытом между заводами. Более 60 бригад инженеров и стальных побывало в прошлом году на машиностроительных пред-

приятиях Москвы, Ленинграда, Запорожья и Урала. Выпущено 270 брошюр и информационных карточек, в которых рассказывается о передовом опыте 40 заводов.

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

28 марта в Москве, в Колонном зале Дома Союзов начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более 1500 человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских местных комитетов и профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

По предложению президиума ВЦСПС пленум утверждает следующую повестку дня: о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил, встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС тов. Шверник.

— Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), — говорит тов. Шверник, — отражают насущные задачи победоносного социалистического строительства. Они мобилизуют Советский Союз на новые победы, на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за дальнейший рост социалистического народного хозяйства.

Огромные задачи по выполнению плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год требуют от всех организаций, в том числе и от профессиональных союзов, улучшения их работы. Они должны будут, прежде всего, решительно улучшить руководство социалистическим соревнованием, стахановским движением, производственными совещаниями, работой в области заработной платы.

Тов. Шверник приводит примеры, говорящие о том, что ЦК союзов и фабрично-заводские комитеты социалистического соревнования еще нередко руководят формально, по-бюрократически, по-канцелярски. ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения за последние 6 месяцев всего лишь один раз обсудил вопрос о ходе социалистического соревнования на предприятиях. Работники ЦК этого союза нередко бывали на Горловском машиностроительном заводе, но они не обратили внимания на то, что здесь, при охвате соревнованием 90 процентов работающих, производственный план за прошлый год не выполнен. Деловое руководство социалистическим соревнованием на этом заводе подменили парадностью, шумихой. Лишь за 20 дней января на об-

щих собраниях рабочих и служащих Горловского завода обсудили 6 различных обращений с требованиями о развертывании социалистического соревнования.

На примере ЦК союза рабочих черной металлургии центра, тов. Шверник показал, как не следует руководить заводскими комитетами. На Выксунском заводе 15 дней проработала бригада ЦК союза из 4 человек. Однако помощи завкому бригада не оказала, ограничила свою деятельность составлением перечня недостатков профсоюзной работы на предприятии с предложениями устранить эти недостатки.

— XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), — указывает тов. Шверник, — поставлена задача всемерно развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов производства, подтягивание отстающих участков производства.

Подробно докладчик останавливается на том, как должны работать производственные совещания, какую роль они должны играть в улучшении организации труда. Профсоюзные организации обязаны обеспечить, чтобы на производственных совещаниях обсуждались вопросы работы по графику, полного использования оборудования, борьбы с простоями, авариями и браком продукции. Резкой критике подверг тов. Шверник работу ЦК союза рабочих морского транспорта по руководству производственными совещаниями.

Весьма ответственна роль профсоюзов в укреплении трудовой дисциплины. Они обязаны всей своей работой в массах добиваться, чтобы прогулы были полностью ликвидированы. Профсоюзные организации должны вести повседневную борьбу за поддержку чистоты и культуры на производстве. Надо в каждом рабочем воспитать чувство нетерпимости к грязи и неряшливости.

Выполнение задач, поставленных XVIII партийной конференцией, требует коренного улучшения работы профсоюзных организаций и в области заработной платы. Они должны добиваться, чтобы строго последовательно проводился принцип материального поощрения хорошо работающих, решительно бороться с уравниловкой. Много грубейших нарушений допускается в оплате труда на предприятиях среднего машиностроения, а ЦК этого союза ничего не предпринимает для того, чтобы их устранить.

В ЧЕСТЬ ОТКРЫТИЯ IV СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

На коксохимзаводе, в цехе, которым руководит тов. Сварник, широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня открытия IV сессии Верховного Совета РСФСР. Работа в цехе организована по единому графику, благодаря которому каждый рабочий знает, что он должен делать не только сегодня, но и в течение всей декады.

— График в нашем цехе, — рассказывает тов. Сварник, — введен с 20 февраля 1941 года. За это время был только один день, когда мы не выполнили план и то по вине транспортного цеха, который не обеспечил нам переборку сырья внутри завода. В химотделах наводим порядок и чистоту, делаем покраску аппаратуры. Кроме того, закрепил определенные участки цеха за рабочими местами. Поэтому каждый рабочий теперь отвечает не только за агрегат, на котором он работает, но и за чистоту определенной площади цеха.

В результате сделанных мероприятий, коллектив цеха встречает день открытия IV сессии Верховного Совета РСФСР выполненным мартовского плана на 113 процентов. Лучших показателей в социалистическом соревновании добились аппаратчики тт. Аверьянов и Башков. Они значительно перевыполняют нор-

мы и не имеют брака в работе. Сейчас в цехе развернулась борьба за право несения стахановской вахты в честь открытия IV сессии Верховного Совета РСФСР.

Коксохимники работают по точному графику. Коллектив цеха, где начальником тов. Смоляков, работает ритмично, полностью выполняет производственный план, работает без брака. В цехе введен порядок, оборудование покрашено. Каждый рабочий здесь отвечает за чистоту на своем участке.

Выполнение суточного графика помогает стахановская работа аппаратчиков. Особенно хорошо здесь работает аппаратчик тов. Котов. Он систематически перевыполняет нормы выработки на 35—50 процентов. Его успехи — результат культурной эксплуатации оборудования. Он отлично знает доверенную ему аппаратуру, хорошо за ней ухаживает, вовремя замечает все недостатки и устраняет их. Сейчас тов. Котов является кандидатом на получение звания мастера первого класса коксохимической промышленности.

День открытия сессии Верховного Совета РСФСР коллектив цеха тов. Смолякова встречает перевыполнением месячного плана на 4 процента.

Бюрократически руководит работой областных комитетов в области заработной платы ЦК союза рабочих автомобильного транспорта Юга. Здесь разработали инструкцию о порядке контроля над расходованием фонда заработной платы, которая состоит из 23 страниц, содержащих 55 пунктов, 154 подпункта, 21 формулу. Этот продукт канцелярского творчества полон совершенно неразумительных положений и формул, способных лишь запутать работников профсоюзов.

— До тех пор, пока на предприятиях будут преобладать ошутно-статистические нормы выработки, — подчеркивает далее тов. Шверник, — нельзя серьезно говорить о ликвидации уравниловки. Профсоюзные организации должны добиваться того, чтобы ошутно-статистические нормы были заменены техническими нормами выработки, внедрение которых обеспечивает полное использование оборудования и материальное поощрение хорошо работающих.

Профсоюзным организациям надлежит ежедневно заботиться о том, чтобы рабочие выполняли и перевыполняли нормы выработки, ибо это одно из важнейших условий повышения производительности труда и роста заработной платы рабочих.

Затем тов. Шверник подчеркивает огромную роль стахановских школ в передаче опыта и овладении всеми рабочими передовыми методами труда. Он приводит много убедительных примеров того, как рабочие после учебы в стахановских школах начинают выполнять и перевыполнять нормы.

В борьбе за реализацию народно-хозяйственного плана, большую роль должна играть культурно-воспитательная работа профсоюзов. Тов. Шверник говорит также о необходимости покончить с продолжающейся еще кое-где практикой созыва всякого рода

совещаний и собраний в рабочее время.

Заканчивая свой доклад, тов. Шверник указывает, что он главным образом останавливается на недостатках. Это не означает, что профсоюзные организации не имеют хороших образцов работы. Но сейчас, когда перед рабочим классом, перед трудящимися нашей социалистической родины, великая партия Ленина—Сталина поставила задачу улучшить работу промышленности и транспорта, выполнить и перевыполнить план развития народного хозяйства 1941 года, наша обязанность — решительно вскрыть все недостатки, чтобы наметить правильные пути улучшения работы профсоюзных организаций.

В своем докладе, — говорит тов. Шверник, — я подверг резкой критике главным образом работу центральных комитетов профсоюзов. Мы должны поднять ответственность центральных комитетов за состояние работы профсоюзов в целом. Нужно вылечить некоторые центральные комитеты от вредного благодушия.

Задача пленума — наметить пути устранения недостатков в работе фабрично-заводских, областных, и центральных комитетов, поднять их деятельность на уровень требований XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Профсоюзам должны мобилизовать весь рабочий класс, всех работников промышленности и транспорта на выполнение плана народного хозяйства 1941 года.

— Под знаменем партии Ленина—Сталина, мы одержим новые замечательные победы на благо социалистической родины, на благо коммунизма!

Заключительные слова тов. Шверника участники пленума встречают продолжительными аплодисментами.

29 марта на пленуме начинаются прения по докладу тов. Шверника. (ТАСС.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

31-го марта 1941 года, в 7 часов вечера, в помещении Дома партпросвещения состоится очередная сессия Кемеровского ГК ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о приеме в партию за первый квартал 1941 г. Докладчик тов. Шаповалов.
2. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9-го января 1941 года „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

Докладчик тов. Волостных.
3. Оргвопросы.
На пленум приглашаются секретари первичных партийных организаций.
ГК ВКП(б).



Литературная страница для детей



НА РОСТАХ*)



Яростными атаками 6-й дивизии белая конница к вечеру 7 января отброшена была к Генеральскому мосту, на старую свою позицию. Подшли остальные полки Конной армии. Реввоенсовет собрал на совещание начальников дивизий и командиров бригад.

Ворошилов еще раз напомнил командирам, какое огромное политическое и военное значение имеет Ростов, почему его необходимо отнять у белых. Мы ответили. В приказе Буденного по армии 6 января было сказано: «К вечеру 8 января стремительным налетом захватить Ростов и Нахичевань». Стало быть, для выполнения приказа у нас впереди еще целые сутки.

Составлен был приказ на следующий день. Начдиву 6, товарищу Тимошенко, предписывалось:

«Произвести прорыв на участке Генеральский мост — Родионово, разбить находящиеся перед ним войска, неотступно преследовать белых и на плечах их занять город Ростов».

Начдиву 4 предписывалось занять Нахичевань. Особым приказом Тимошенко назначен был начальником гарнизона Ростова, а комендантом города — товарищ Пархоменко.

Бой предстоял трудный, особенно 6-й дивизии: на ее пути сосредоточены были главные силы противника — вся белая конница, Терская пластунская бригада, Дроздовская и Корниловская дивизии, вся артиллерия и танки. Севернее Сала стоял Кавказский офицерский полк. Фронт денкинцев был прикрыт сильными полевыми укреплениями; строили их французские инженеры, присланные в помощь Денкину Антантой. По численности белых было в несколько раз больше, чем нас.

Бой предстоял трудный. Но ведь, чем труднее бой, тем славнее победа.

В ночь не дожились — эскадроны готовились к бою: проверяли седловку, точили клинки. Командиры разясняли бойцам, что будет, когда падет последний оплот белоохранщины — Ростов. Многие бойцы предлагали ударить сейчас же, ночью, не дожидаясь рассвета. Сдержат было трудно, но командование все же решило дожидаться зари: было зрелище мороз, поля, овраги и балки кругом занесены были снегом, в темноте скакать было трудно. Уговорили бойцов потерпеть до утра.

Едва забрезжил свет, вся армия была в конях; до срока, определенного приказом Буденного, оставалось часов пятнадцать. Усталости после бессонной ночи никто не чувствовал. Начдив Тимошенко лично повел головную бригаду.

Но белые, упоенные недавним своим успехом, уверенные в своем превосходстве, не стали ждать подхода наших. Они сами повели наступление.

Двенадцать часов рубилась с казаками Мамонтова и Шкуро дивизия Тимошенко. Ее поддерживала 33-я стрелковая дивизия. Вблизи на смерть. Атака сменяла атаку. От непрерывной стрельбы накалялись орудия. Артиллеристы, несмотря на жестокий мороз, работали обнаженными до пояса и все-таки обливались потом.

В разгар боя Тимошенко со штабным взводом прорвался на артиллерийскую позицию белых. Артиллеристы растерянно стояли около орудий: впереди все смешалось в бешеной рукопашной схватке, не разобрать было, где свои, где чужие, куда послать снаряды. При виде буденновцев, они подняли руки. Но Тимошенко подал команду: обернуть орудия в сторону подходивших на подкрепление белоохранских колонн. Артиллеристы послушно и торопливо откатили орудия, повернули... Снова отдав команду Тимошенко:

— Огонь!

Тридцать семь орудий ударили, прямой наводкой, в густые ряды надвигавшейся белой конницы. И тотчас опять короткая и твердая команда Тимошенко:

— Огонь!

После боя пленные артиллеристы сами удивлялись, понять не могли, почему они были по своим с таким пылом, с каким до того дня ни разу не билась.

Бойцы, слушая, посмеивались:

— Так вами ж кто командовал, дуры вы головы! Тимошенко!

О. ГОРОДОВИНО.

*) Из подготавливаемой к печати в Детиздате книги «Рассказы о маршале Тимошенко».

Письмо

Руку протянув что было силы, Девочка привстала на носки И в почтовый ящик опустила Сложенные вчетверо листки. А на почте деловитый дядя Растерялся, на посланье глядя: На конверта, ни почтовых марок, Даже нету адреса... Но есть Много робких и смешных помарок.

Он подумал—и решил прочесть. То снимал, то надевал очки. Так растраган был, прочтя листки. А потом, не нарушая правил, Взял конверт и адрес написал. Штамп «Красноармейское» поставил. Улыбнулся чуть и отослал. Догадался он, кому послать. Адресата он не мог не знать. И помчался поезд вдале полями, Свистом густую дремную тайгу. Там, храня незаблемое званье, Армия дала отпор врагу. И в боях—прославленный пилот Детское посланье берет. Он не много из посланья понял, Понял только, что письмо—ему; Что какая-то девчушка Тоня Принимает подвиг, им свершенный; Что летать мечтает и сама. Разве мало это для письма? А летать она ужасно хочет. И когда уже придет пора? Только ей не верит и хохочет Валя из соседнего двора...

Он взволнован был. Но как ответить? Где она? В каком живет краю? И герой-пилот тогда в газете Непечатав целую статью. «Славной Тоня»,—озаглавил он, — Героине будущих времен». Он писал о пограничной службе, О врагах, шпионах, о войне. Он писал о родине, о дружбе, О большой любви в его стране; Что на Тониню письмо ответит Он умельем, выросшим в бою; Он искал о том, какие дети Вырастают в радостном краю; Что пред вами — солнечные дали. Им любить в рязань над страной... «Пусть соседняя девчушка Валя Не смеется, Тоня, над тобой». Прочитали все статью героя: Тоня, мама, Тонин детский сад... А работник почты, с горбят, Носит до сих пор ее с собою.

Боря ПОРТНОВ, 16 лет, Пенза.

И. ТИХОНОВ

БЕССТРАШНЫЙ ТАДЖИК

Нимат Карабаев — таджик. До службы в Красной Армии, он жил в далеком городе Канибадаме. Дома в Канибадаме белые, тополя высокие, улицы жаркие. И на улицах белая-белая пыль. Он служил счетоводом в финансовом отделе, писал квитанции и повестки. У него были большие счетные книги, куда он все записывал. И никто в Канибадаме не знал тогда еще, что Нимат Карабаев будет героем.

Служа в Красной Армии, он попал на войну с белофиннами. На войне все было не похоже на Канибадам. Высокие лежали снега, холодно было так, что дух захватывало, высокие вечнозеленые леса стояли кругом. И очень много стреляли. Стреляли так, что ходить во весь рост было нельзя и даже стрелять с колен было трудно. Надо было передвигаться в бою ползком и стрелять лежа и носить белый халат, чтобы враг не мог тебя отличить от снега.

И каждому в бою нужно было занять свое место, чтобы принести наибольшую пользу и не стрелять зря. Нимат Карабаев был связным. Он должен был переносить приказы командира в передовую линию. Это почти всегда делается под огнем.

Нимат Карабаев вспоминал локти и локти ящериц, которые бесшумно скользили по стенам белых канибадамских домов, и он стал бесшумно и незаметно пробираться по белым полям и перелескам, переносил боевые приказы.

Скоро все уже знали в батальоне, что Нимат Карабаев ничего не боится. И это было правдой. Он умел укрыться от пули, он умел передолзать быстро с места на место, посреди рвущихся снарядов, он умел и в тумане и ночью находить верный и скорый путь, куда бы его ни посылали.

Когда он полз по снегу, он много думал о том, что боец должен быть сметливым, ловким, сообразительным. Раз он пришел на передовой перевязочный пункт и сказал, что он хочет научиться делать первую перевязку раненым.

— Зачем тебе это? Ранен ты ранен? А если ранен, мы тебя сейчас перевяжем, будь спокоен, — сказал ему фельдшер.

— Я не ранен, — ответил Нимат, — но когда я ползу назад о позиции, я часто встречаю раненых, которых еще не успели подлечить. Я хочу их перевязывать, чтобы им стало легче.

— Ну, давай мы тебя научим этому делу, — сказал фельдшер.



Случай в бою

РАССКАЗ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА АНДРЕЯ СТЕПАНОВИЧА ВИНОГРАДОВА.

было так случиться! У финнов танков совсем мало, а тут вдруг на один наш батальон сразу шесть штук.

Ворвались в расположение батальона.

Я — в землянку. К телефону.

— Штаб полка! — требует командир.

— Штаб полка! Штаб полка! — кричу я в трубку.

Нет ответа. Порвана связь.

Выскочил я наружу. А тут грохот стрельбы со всех сторон. Что делать? Как восстановить связь?

Гляжу, — а один финский танк прямо над мной. На землянку взобрался!

Я как стоял — бух в снег. Подскочил. Танк бьет через мою голову. Меня не замечает.

Я потихоньку, зарывшись поглубже в снег, отполз в сторону. Не замечает меня танк. Смелее в сторону, снег загребаю. Заполз за кустик, да как вско-

И. ТИХОНОВ

БЕССТРАШНЫЙ ТАДЖИК

это заметили все его товарищи. И он совсем не знал страха. Его так и называли: «наш бесстрашный Нимат».

Раз во время боя пули стали очень близко ложиться около командира. Как ни отклонился в сторону командир, пули как будто его не касались.

— И откуда он только смел? — сказал командир с досадой про вражеского стрелка.

Тогда Нимат сказал просто: — Я сейчас посмотрю.

Он пополз прямо на врагов, потом, определив, откуда стреляют, стал за сугробами обходить это место, выходя в тыл противнику.

Он полз один между высоких камней — валунов, все ближе и ближе подбирался к врагу. И, наконец, он увидел неприятельских солдат, стреляющих из ручных пулеметов. Он вынул гранату и бросил ее, упав сам за валуны.

Когда дым взрыва рассеялся, невооруженные пулеметы лежали на снегу, а солдаты были отброшены врылом в окол и лежали мертвыми.

День за днем так сражался Нимат Карабаев, и когда нужно было брать Выборг, он пошел впереди всех в атаку и своим примером воодушевлял бойцов.

Ни разу не было случая, чтобы он вернулся, не исполнив поручения, или испугался опасности. Он был беспрерывно в боях, но ему все казалось, что главный бой еще впереди.

Раз утром его послали с особым заданием, и он по дороге встретил почтальона полевой почты.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Эй, товарищи, ответьте: Кто сильнее всех на свете? — Мы — ребята-молодцы, Красной Армии бойцы! — Кто вам силу дал такую, Волю выковал стальную? — Силу нам дает народ, Волю партия кует! — Почему вы в бой идете И за что вы бой ведете? — Мы за братьев в бой идем, Бой за родину ведем! — Отчего вы не дрожите, Под огнем вы не бежите? — Есть у нас такой приказ, Чтобы бегали от нас! — Почему вы все так смелы, Так сильны и так умелы? — Мы горды своей страной, С нами Сталин наш родной! — Почему не устаете, Песни звонкие поете? — А чего нам унывать? Воевать — так воевать!

В ЧАСЫ ДОСУГА

«СОВРЕМЕННОСТИ».

Игра для любителей истории.

Любители истории с увлечением будут проводить игру «Современности». Вот когда можно проявить свою память и проверить знания! Вооружитесь каждый карандашом и листком бумаги. (Число играющих в эту игру неограничено). Выберите из кого-либо выдающегося исторического деятеля. Это может быть революционер, полководец, писатель, ученый и т. п. Когда вы его выбрали, постарайтесь в течение пяти минут вспомнить и записать как можно больше современников как в его стране, так и в других странах. Возьмите, например, Петра I. В течение пяти минут можно вспомнить отечественников, друзей, воспитателей: Меньшикова, Леронова, Тиммермана, Екатерину I; его соперников — Карла XII, Мазепу и многих других. Можно указать и ученых, с которыми он сталкивался: Лейбниц, Бернли, и т. д.

Победитель в игре — тот, кто в течение пяти минут вспомнит и запишет больше современников. При этом современники, появившиеся в чем-либо списке, дают по одному очку, а те, которые имеются в списке только у одного играющего, — по два очка. Если играющие ошибутся и напишут имена таких людей, которых не было при Петре I, то за ошибку с них вычитается по два очка. У кого больше очков, тот и выиграл.

ОТВЕТЫ

В «Литературной странице для детей» («Кузбасс» за 5 января 1941 года) были помещены задания головоломки: «Подъем паука по шести», «Галки и палки», «Загадка» и «Двойник».

Правильные ответы на них таковы: на первую — паук поднялся на вершину шести на шестнадцатый день; на вторую — 2 палки и 3 галки; на третью — онежная баба; на четвертую — зеркало.

На третью и четвертую задания правильные ответы прислали: Жигурин Володя — ученик школы № 16, Матеева Валя — ученица 6 класса «Б» школы № 10, Дроздовец Алеша — ученик 4 класса «Б» школы № 4, ученица школы № 24 Концевая Тая (6 класс «В») и Стулкина Валя (5 класс) и Шевнина Люда — ученица Старо-Балахонской школы № 54.

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция обращается с просьбой к юным читателям — писать свои отклики на литературную страницу и пожелания.

ВОЕННО-ФИЗКУЛЬТУРНАЯ РАБОТА В РЕМЕСЛЕННОМ УЧИЛИЩЕ

Широко развернулась оборонно-массовая работа в ремесленном училище № 5 Кировского района.

Задача, поставленная управлением трудовых резервов, чтобы каждый ученик в течение 1941 г. сдал нормативные упражнения не менее, чем на 4 оборонных званка, выполняется успешно.

Среди учеников за выполнение этих задач, за отличную учебу развернулось социалистическое соревнование. Заключены социалистические договоры между группами и отдельными учениками.

Абсолютная успеваемость высокая. Так, в группах №№ 2, 4, 10, 16, 19 и 20 она составляет 100 процентов. Самая высокая успеваемость в группе № 9, здесь она составляет всего 86 проц. (мастер группы тов. Зотов) и в группе № 18, где успеваемость равна 86 проц. (мастер группы тов. Рыбаков).

По оборонной работе училище имеет хорошие показатели. Сдали нормы на значок «ВГТО» по лыжам 64 проц. всего состава учащихся и на значок «ОИВХО» 40 проц. На значок «ВГТО» по гимнастике сдали нормы 60 человек. По отработке значков органи-

зованы кружки. Например, кружки юных воронковских стрелков охватывают 125 человек. В трех кружках по подготовке знаменщиков «ГСО» состоит 75 человек, в двух группах воронковских стрелков — 25 человек.

Особенно отличается группа № 10 (староста группы тов. Челпанов). В ней дисциплина отличная, абсолютная успеваемость 100 проц., сдали нормы на значок «ВХО» 100 проц. и по лыжам сдали нормы на значок «ВГТО» 60 проц. ко всему составу группы.

Активно ведет работу по развертыванию физкультурных и оборонных мероприятий секретарь комсомольской группы (группа № 3) тов. Радченко. Он показывает личный пример в учебе и в работе и увлекает за собой всех комсомольцев и несоюзную молодежь.

В группе № 19 большую инициативу проявляет староста группы тов. Мумрекова. Она имеет значок «ГСО» II ступени, подготовила группу так, что все учащиеся сдали нормы на значок «ГСО» I ступени.

Н. ЯНОВЛЕВ,
зав. военным отделом Кировского РК ВЛКСМ.

БЕЗДЕЛЫ КОМИТЕТ ВЛКСМ

Во всем Советском Союзе идет большая работа по выполнению решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. Комсомол, как верный помощник большевистской партии, вытупает в передовых рядах. Он борется за высокую культуру на производстве, помогает укреплять трудовую дисциплину, наводить порядок и чистоту на производстве. Комсомольцы показывают в этом личный пример.

Но вот в комсомольской организации лесохозяйства не видно этого. Жизнь здесь не бьет ключом, царит какая то спячка, пассивность.

Руководители комсомольской организации — комитет ВЛКСМ во главе с секретарем Волковым, — проявляют полную беззаботность, безинициативность. Комсомольская дисциплина расхлябана. Дело дошло до того, что комсомольские собрания не стали собираться. Некоторые комсомольцы совершенно оторвались от комсомольской жизни.

Например, член ВЛКСМ М. Гудова вот уже год как встала на учет в комсомольскую организацию, но за это время ни одного раза не была на комсомольском собрании. 6 месяцев она не платила членских комсомольских взносов.

Комсомольские поручения имеют далеко не все комсомольцы. Да и те, которые имеют поручения в большинстве случаев их не выполняют.

Например, Н. Корнеева дано поручение вести работу в отряде пионеров в качестве пионервожатой. Это поручение не выполняется. Корнеева ни разу не была в отряде. А комитет ВЛКСМ и секретарь Волков ни разу не проверили, почему Корнеева не работает, не потребовали выполнения данного ей поручения.

Среди комсомольцев имеются нарушители трудовой дисциплины, осужденные нерегулярно к приработкам. Комитет ВЛКСМ проходите равнодушно мимо и этих фактов, он не ставит на комсомольских собраниях вопроса об укреплении трудовой дисциплины, не воспитывает комсомольцев.

Горкому ВЛКСМ следовало бы давно взглянуть в нашу комсомольскую организацию и призвать к делу ее руководителей. К сожалению, этого не видно. Горком комсомола очень далеко стоит от комсомольской организации.

Считаю, что такое положение дальше не может быть терпимо. Горкому комсомола необходимо призвать, наконец, к порядку таких бездельных руководителей, как секретарь нашей комсомольской организации, заставить их работать и по-настоящему руководить организацией.

М.

Чистота и важнейшее условия качества работы, что руководители ральная» (заведующий Ратушков) понимают эту истину. Понимают это и начальники участков, но повседневной борьбы за повышение культуры в шахте не ведут.

В шахте имеются вагонетки: одни для транспортировки угля, другие для транспортировки породы. Но отдельные начальники участков не считают с этим, грузят породу в угольные вагонетки, а потом, не очистив их как следует от породы, снова загружают углем. Отсюда зольность в угле искусственно повышается.

Много попадает породы в уголь во время пропуски его по скатам, потому что после пропуска породы они не очищаются. Снижается качество угля и из-за того, что плохо очищаются перетоки, нарушается стандарт затяжки кровли. Неудовлетворительно поставлено и обогащение угля на конвейерах. В то время, когда уголь выкачивают из лавы, породотборщицы зачастую

После того, как вышел указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции, руководители шахты «Северная» провели ряд мероприятий по улучшению качества угля. В итоге зольность в угле была значительно снижена против установленного стандарта. Но прошло несколько месяцев и руководители шахты успокоились, перестали вести борьбу за качество продукции. Это тоже принесло свои результаты — зольность углей марки «К» стала ежедневно превышать установленный стандарт.

Особенно плохо обстоит дело с качеством на участке № 4. Начальник участка тов. Юров совершенно не занимается этим вопросом, не принимает мер к снижению зольности. Об этом красноречиво свидетельствуют следующие цифры. По стандарту зольность в угле не должна превышать 12 процентов, а фактически она составила:

7 марта	15 процентов
8 «	16 «
10 «	14 «

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ УСПОКОЕННОСТЬ

14 марта 14,85 процента
18 « 14,09 »

К такой высокой засоренности угля породой приводит то, что на участке отсутствует самая элементарная культура. Параллельные штреки завалены породой и мусором. Переходы не очищаются и уголь смешивается с породой. Кровля в лаве затягивается не полным комплектом.

Неудовлетворительно организовано и обогащение угля в шахте. По распоряжению треста Кемеровоуголь для обогащения каждого 25 тонн угля должна быть одна породотборщица. Это распоряжение тов. Юров не выполняет. У него на каждую породотборщицу приходится по 80 тонн угля.

Приведенные факты по участку № 4 о состоянии горных выработок, качестве крепления и в конечном счете качестве угля, характерны для многих участков шахты. И, несмотря на то, что инспектора по качеству угля уже неоднократно ставили об этом в известность главного инженера шахты тов. Кожанова, положение остается прежним.

Г. УЛЬЯНОВ.

участка № 5 тов. Зотов (нач. участка тов. Денисов). По стандарту пород не должно быть больше 8 кг. на вагон, а фактически 16 февраля было по 24 кг. на вагон, 21 февраля — 18 кг., 26 февраля — 21 кг., 17 марта — 26 кг. и т. д.

Не вывелись бракоделы и на участке № 4 (нач. тов. Сыван). Смена горного мастера тов. Макаренко выдала породы на каждый вагон угля 22 февраля — 21 кг., 4 марта — 36 кг., 16 марта — 25 кг.

Недоброкачественный уголь выдает участок № 1, которым руководит тов. Кабанов.

Бракоделов развелось много потому, что руководители шахты ни одного из них не привлекли к административной и судебной ответственности и партийная организация шахты мирится с этим либерализмом.

Г. ИВАНОВ.

Поступающие за последнее время в редакцию письма, говорят о том, что начальники первого отделения милиции тов. Пискунов не борется за наведение чистоты и порядка у себя в учреждении.

— Трудно найти первое отделение милиции, т. е. нет даже вывески, — пишет рабкор, — еще большие беспорядки внутри здания: в углах паутина, стены грязные. Над окошечками нет надписей, какие функции выполняют работники, сидящие за этими окошечками.

Второй автор сообщает: «Пол грязный, едва ли он когда-либо мылся, около печей рассыпан уголь, разбросаны дрова. Скамейки рассохлись и требуют ремонта».

Ни раз посетители обращались к сотрудникам с вопросами и требованиями, навести порядок, не получали странного и неожиданный ответ: «Это от нас не зависит. Вызоват горсовет, который не предоставляет другого помещения».

Самый неуклюжий человек и тот засмеется: «Какая чистота. Старое замусорилось, новое потребовалось».

Шутишь изволите, первое отделение милиции в городе — навести порядок — правильное, и вы обязаны это сделать».

Г. ЗАМЯТИНА.

ШУТИТЬ ИЗВОЛИТЕ, ТОВ. ПИСКУНОВ

Снег тает. Территория ТЭЦ покрыта грязью и лужами воды. В грязи валяется ценное оборудование. Цельнотянутые трубы, баки, железные конструкции, гирлянды, кабели, ваджики, тросы, крылатки дымососов, погружены в воду. Тут всего этого добра на сотни тысяч рублей. Однако это никого не беспокоит.

Начальник ТЭЦ тов. Ковригин и главный энергетик тов. Быстров, вот уже целый месяц нажимают «конкретные мероприятия» по реализации решений XVIII партконференции. Провели 10 совещаний. Причем с начальниками цехов совещания проводились в рабочее время. Их было не меньше 5-ти. Но от совещаний никакого проку. Порядки остаются прежними. Оборудование портится на глазах. Пора бы прекратить совещаться и ввязаться за практические дела. Но руководители ТЭЦ об этом никак не могут догадаться.

Я. ЯНОВЛЕВ.

ЦЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ В ГРЯЗИ

Нельзя сказать, что начальник Кемеровской конторы обстройтреста тов. Иванов не читал решения XVIII партконференции. Читает он читал, но, как говорят, ничего не вычитал.

XVIII партконференция привала и решительной борьбе со всеми излишествами, в борьбе за экономное расходование средств, материалов, электроэнергии, топлива. Что же сделано по осуществлению этой задачи в Кемеровской конторе обстройтреста?

— Было у нас несколько лишних единиц в административно-управленческом аппарате, мы их сократили, — заявляет тов. Иванов.

Ну что-ж сократили, так сократили. Однако заглянем в приказ. В одном из них говорится: механика тов. Бачкова уволить по сокращению штата. Проходит несколько дней, издается новый приказ: тов. Василенико назначать механиком. Может это ошибка? Нет система. В феврале были уволены счетовод, нормировщик и заведующий транспортом, затем на эти же должности приняты новые люди. В январе в конторе сидело 14 служащих, а в феврале 15, вместо 13 утвержденных штатным расписанием.

Если заглянуть в сводки выполнения плана, то излишних людей окажется очень много. Ведь штатное расписание состав-

СЕГОДНЯ СОКРАЩАЮТ, А ЗАВТРА ВНОВЬ ПРИНИМАЮТ

Это тоже должно было заставить руководителей конторы задуматься над вопросом сокращения штата. Они думали и решили: — Летом объем работ увеличится, рабочих будет больше, поэтому нет надобности сокращать сейчас штат административно-управленческого аппарата.

Продерживаясь этой точки зрения, начальник конторы содержит двух прорабов. Один из них руководит работами на всех объектах, второй — на одном. Кстати, в этот объект в январе в феврале вложено средств очень мало. Отсюда нет никакой необходимости содержать двух прорабов. И подобные примеры не единичны.

Контора находится в глубоком финансовом прорыве. Оборонных средств не имеет, не может приобретать необходимые строительные материалы, а значит не может продуктивно вести строительство. Содержание излишнего штата и наличие на несколько десятков тысяч рублей неликвидов еще больше усугубляет финансовое состояние и тормозит работу. Если горисполком не примет самые срочные и действенные меры по оздоровлению финансового положения и всей работы конторы, она не в состоянии будет выполнить данный ей план на 1941 год.

А. РЯПИСОВ.

Первенство по лыжам

Среди физкультурных коллективов, спортивных обществ Кемерова недавно оспаривалось первенство по лыжам. В борьбе за первенство участвовало 12 физкультурных коллективов в обществ с количеством 405 человек.

Первенство оспаривалось по 3 группам: по группе «А» выступали сильнейшие общества города: «Динамо», «Спартак», коллективы правобережного комбината и завода имени XVIII съезда ВКП(б), «Патриот» и «Угольщик».

Среди этих обществ первенство завоевала команда орденосного общества «Динамо», набравшая 11 очков (председатель общества тов. Ульянов). Второе место заняла команда правобережного комбината, набравшая 20 очков, и третье место осталось за командой общества «Спартак», набравшей 23,5 очка.

По группе «Б» первое место заняла команда стройтехникума, набравшая 7 очков, на второе место вышла команда горноугольного техникума, набравшая 8 очков.

По 3-й группе первенство оспаривали ремесленные училища и школы ФЗО. Первое место по этой группе заняла команда РУ № 8, набравшая 2 очка.

Индивидуальное первенство занял: на 20 км. тов. Труфанов («Динамо»), с результатом 1 час. 41 мин. 20 сек.; на 10 км. для мужчин, основной возраст, первое место занял тов. Дубский («Динамо»), с результатом 49 мин. 30 сек. на 10 км. для мужчин старшего возраста, первое место занял тов. Мартынов («Динамо»), с результатом 57 мин. на 10 км. для юношей, первое место занял тов. Пьянков (РУ № 8), с результатом 53 мин. 45 сек. На 3 км. для женщин, первое место заняла тов. Скорина («Динамо») — 19 мин. 35 сек.

На 5 км. из женских команд, первое место заняла тов. Казиначко («Спартак»), с результатом 25 мин. 44 сек.

На 2 км. для девушек, первое место заняла тов. Мауринкова («Спартак»), с результатом 12 мин. 05 сек.

Следует отметить хорошую подготовку команды «Динамо» и ее представителя тов. Куртузова, который проявил большую заботу о своей команде.

Прошедшие лыжные соревнования явились одним из массовых соревнований всех сезонов. Они показали, что развитие лыжного спорта в городе значительно шагнуло вперед.

А. ПУЗЫРЕВ,
главный судья соревнований.

Образцом благодушия является начальник коммунального управления ГРС тов. Калычкин. Он решил заниматься своеобразным переливанием из пустого в порожнее: перевозит навоз от конного двора ГРС на 200 метров от двора на берег Шетинкина луга. Тов. Калычкин, видимо, находит, что коням неудобно дышать газами гниющего навоза, а людям это вполне подходит.

Интересно было бы знать, как проверяет работу т. Калычкина директор энергокомбината т. Новокрещенов? Думается, что мнагие благодушия паразиты и тов. Новокрещенов.

Не блещет чистотой и территория жилищ на Новой колонии, где «властвуют» начальники коммунальных управлений коксохимзавода, мехзавода и ГЭС тт. Смирнов, Ефременко и Скубилов. Один из них, тов. Смирнов, не только не старался вывозить загрязнения в зимнее время, но использовал ассенизационный транспорт для других целей. Он, видимо, больше всех надеялся на весеннее солнышко. Понятно, что грязь сейчас одолевает его. Несмотря на это, он все же не теряет благодушного настроения. — Успеем, вычистим все, — заявляет он, — хотя никаким мер к этому не предпринимаю. У тов. Смирнова на участке сколоты и частично вывезены зимние помойники, но летний он упорно не желает открывать, поэтому жильцы бараков вынуждены помогать прямо на территории, загрязняя почву вокруг жилищ. Тов. Смирнов, безусловно, понимает к чему это ведет, но не понимает, почему так делает?

Работники коммунального управления стройтреста очень хорошо знают, что весеннюю очи-

О весенней очистке города

За последние годы наш город имеет немало достижений в смысле его благоустройства: для значительной части проведен водопровод, в части домов подведена канализация, выросло число мощеных улиц, проделана большая работа по озеленению города, основные городские магистрали содержатся в относительно хорошем порядке и, наконец, город имеет трамвай, которым он вполне гордится.

Но позволительно задать себе вопрос, делается ли у нас все необходимое для поддержания в городе элементарной чистоты? Естественным является такое положение, когда чистота соблюдается ежедневно и даже ежедневно. У нас же вошло в привычку такое отношение к чистоте: зимой выкапывать загрязнения на улицах, площадях, усадьбах, а весной удалять их штурмовым порядком. Причем есть опасность, что нынешней весной в штурмом мы не сможем удалить из города грязь.

Казалось бы, что горкомов в лице его руководителей тт. Стариченко и Тюшина должен был бы давно иметь оперативные планы по весенней очистке города и выполнять их. Эти руководители только сейчас начали думать о составлении планов. Не поздно ли, товарищи руководители?

Глядя на тт. Стариченко и Тюшина, руководители коммунальных управлений предприятий города также благодушествоуют, в ожидании, что «весеннее солнце растопит лед и унесет все загрязнения в море». Так, не трудно понять, что в этом случае совершенно отпадает нужда в расходовании сил и средств на вывозку нечистот в чибросов.

Образом благодушия является начальник коммунального управления ГРС тов. Калычкин. Он решил заниматься своеобразным переливанием из пустого в порожнее: перевозит навоз от конного двора ГРС на 200 метров от двора на берег Шетинкина луга. Тов. Калычкин, видимо, находит, что коням неудобно дышать газами гниющего навоза, а людям это вполне подходит.

Интересно было бы знать, как проверяет работу т. Калычкина директор энергокомбината т. Новокрещенов? Думается, что мнагие благодушия паразиты и тов. Новокрещенов.

Не блещет чистотой и территория жилищ на Новой колонии, где «властвуют» начальники коммунальных управлений коксохимзавода, мехзавода и ГЭС тт. Смирнов, Ефременко и Скубилов. Один из них, тов. Смирнов, не только не старался вывозить загрязнения в зимнее время, но использовал ассенизационный транспорт для других целей. Он, видимо, больше всех надеялся на весеннее солнышко. Понятно, что грязь сейчас одолевает его. Несмотря на это, он все же не теряет благодушного настроения. — Успеем, вычистим все, — заявляет он, — хотя никаким мер к этому не предпринимаю. У тов. Смирнова на участке сколоты и частично вывезены зимние помойники, но летний он упорно не желает открывать, поэтому жильцы бараков вынуждены помогать прямо на территории, загрязняя почву вокруг жилищ. Тов. Смирнов, безусловно, понимает к чему это ведет, но не понимает, почему так делает?

Работники коммунального управления стройтреста очень хорошо знают, что весеннюю очи-

Врач И. КОРОЧНИН.



Премьера балета «Лауренция» (музыка Крейна) в государственном театре оперы и балета Латвийской ССР (Рига). На снимке: танец с покрывалами. Фото В. Казиньш (ТАСС).

АННА ГЕРМАН ПРИЕЗЖАЕТ В КЕМЕРОВО

В первых числах апреля, по приглашению лекционного бюро, в Кемерово приезжает сибирская писательница Анна Герман, автор повести «Возвращение». Анна Герман прочтет несколько лекций о советской литературе, встретится с энергетиками, угольщиками. Расскажет о своих творческих планах. Проведет ряд бесед с читателями повести «Возвращение». 6 апреля редакция газеты «Кузбасс» организует встречу писательницы с членами литературной группы.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В ГИМНАСТИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Комсомольские организации строительной и ремесленной училища № 6 хорошо развинули работу среди учащихся по вовлечению в гимнастические соревнования. В организации есть план работы гимнастических групп, группы обеспечены необходимым спортивным инвентарем. Горкому комсомола и горкому физкультуры необходимо этот опыт передать всем организациям города.

ТАБЛИЦА ПРОГНОЗА ПОГОДЫ

В отделе природы городского музея на днях вводится таблица, на которую ежедневно будут заноситься данные о погоде на следующий день. Сведения о направлении и силе ветра, об осадках и облачности, о температуре будут доставляться в музей из метеорологической станции местного аэропорта. С. НИКИТИН, сотрудник музея.

Результат халатности

В ночь с 7 на 8 марта поезд № 719-88 с составом товарных вагонов принимался на второй путь ст. «Предкомбинат». Простая стрелка второго поста, машинист тов. Терехов и его помощник тов. Гувов вдруг заметили, что их паровоз стрелочника переехала на занятый путь: впереди на этой же линии стоял состав. Мгновенно был дан тормоз и паровоз остановился всего в каких-нибудь 50-ти метрах от состава. Только благодаря бдительности и находчивости машиниста, крушение было предотвращено. Произошло следующее: старшая стрелочница второго поста Маркова, получив приказание принять паровоз на второй путь, поручила прием поезда младшей стрелочнице Амамбаевой. Не проверив, как выполнено поручение, Маркова сообщила дежурному по станции, что маршрут подготовлен. Прокуратура Томской ж. д. ведет расследование этого случая. Г. СИНЦОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 апреля, в 7 часов вечера, в помещении редакции «Кузбасс» состоится совещание редколлегий стенографистов, которые не присутствовали на совещании, состоявшемся 25 марта, с вопросом: Обзор стенок гает, представляемых на общественный смотр. Редакция «Кузбасс». Ответственный редактор С. КАЗАНСКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
30-31 — «ВЕСЕННИЙ ПОТОК»
Детям — «Белег парус одинокий»
На днях — «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ»
30 — Т А Н Ц Ы

ГОРТЕАТР
30 днем — «ДЕТИ ВАНЮШИНА»
Начало в 12 часов дня.
31 ввч. — «КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»
(последний раз).

ГОРТЕАТР
ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ 30 МАРТА
Г А С Т Р О Л И
ГОСУДАРСТВ. АНСАМБЛЯ
ЦЫ Г А Н
при участии солистов
Р. ШИШКИНОЙ,
Н. ЖЕМЧУЖНОГО,
М. ЖЕМЧУЖНОГО,
Я. ГЕНГЕЛЬ,
И. ЛЕБЕДЕВА.
в составе 23 человек.
Начало концерта в 9 часов вечера.
Продажа билетов в кассах универмага и театра.

КИРОВОТОРГУ
(правый берег реки Томи)
ТРЕБУЮТСЯ
ТОРГОВЫЕ РАБОТНИКИ
ВСЕХ КВАЛИФИКАЦИЙ.
Обращаться в отдел кадров торгового управления.
Дирекция

ГОСЦИРК
30 — марта
Прощальные гастроли
ИЗВЕСТНОЙ ДРЕССИРОВЩИЦЫ
Е. Р. ДУРОВОЙ
со своими дрессированными животными и птицами разных пород.
ПОСЛЕДНИЕ ДНИ выступления
2-й художественной труппы
СЕГОДНЯ музыкальный акцентрик
НИКОЛАЙ ТАМАРИН
с новым репертуаром.
ПОСЛЕДНИЙ РАЗ В СЕЗОНЕ
ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
с участием
Е. Р. Дуровой и коллект. № 2
Начало днем в 1 час.
ввч. в 8 ч. 30 м. Касса парка с 10 ч. ут.
Бассейн в универмаге с 19 утра до 6 ч. ввч.
31 марта выходной день цирка.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
по Кооперативной ул., № 62.

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ
для работы в ресторане № 25
в городе ТОПКИ
ТРЕБУЕТСЯ
ПОМ. БУХГАЛТЕРА
Обращаться к главному бухгалтеру треста.

ТИПОГРАФИЯ изд. «КУЗБАСС»
ПОКУПАЕТ
ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

ПАРОХОДА

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Бразилии официально объявлено, что в Средиземном море самолет с германскими опознавательными знаками 22 марта бомбардировал и обстрелял из пулеметов, шедший в Александрию, бразильский пароход «Таубате». Один офицер убит, 8 членов команды ранено. Поврежденный пароход отведен на буксире в Александрию. Бразильское министерство намерено предпринять соответствующие шаги.

СМЕНА РУКОВОДСТВА

«АССОЦИАЦИИ ПОМОЩИ ТРОНУ»
ТОКИО, 27 марта. (ТАСС). В результате борьбы, происходившей в правящих кругах по вопросу о преобразовании «Ассоциации помощи трону», вчера, по предложению председателя ассоциации Коноэ, генеральный директор ее центрального штаба граф Арима вышел в отставку. Одновременно вышла в отставку 40 других директоров. Полагают, что уйдет весь штаб около 450 человек.

Перед встречей Коноэ с Арима в резиденции премьера обсуждался представленный совместно с армией и флотом проект преобразования ассоциации.

Газета «Асахи» сообщает, что Коноэ предложил пост вице-председателя ассоциации министру ввиду Хиранума, но некоторые затруднения помешали этому назначению. После совещания с Хиранума и военным министром Тодано, Коноэ решил назначить вице-президентом ассоциации министра юстиции генерал-лейтенанта Инагава. Последний дал принципиальное согласие.

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в знак протеста против незаконной деятельности компартийского профсоюза, профсоюз сталелитейных рабочих США, входящий в конгресс производителей профсоюзов, объявил забастовку на заводе компании «Веллингхем стил корпорейшн» в Веллингхеме, на котором занято около 20 тысяч рабочих. Полиция применила слезоточивые газы против рабочих, нежелавших сдать завод.

Три тысячи рабочих алюминийных заводов Нью-Джерси прекратили забастовку после того, как компания согласилась вести переговоры об увеличении заработной платы.

...ч, мину...
...морской м...
...ического воспи...
...оголюб Илч, м...
...Божа Маркович, м...
...ешения Михаил Трфу...
...министр путей сообщения Бо...
...олоб Ефтяч, министр торговли и...
...промышленности Иван Андрес, м...
...натор горнодобывающей промышлен...
...ности и лесов Куленович, министр...
...земледелия Бранко Чубрилович, м...
...инистр общественных работ Куловец,
...министр социального обеспечения и...
...здравоохранения Милан Грол, м...
...инистр почт и телеграфа Иван Гор...
...бар, министр снабжения Сива Косо...
...нович, министры без портфеля...
...Марко Дакович, Иован Баньянин,
...Баршпа Смолян, Михо Крек и юго...
...славский посланик в Москве Ми...
...лан Гаврилович.

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). Принц-регент Павел ушел в отставку. Король Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки. Образовано новое правительство.

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). В местных журналистских кругах сообщают, что ряд членов, ушедшего в отставку правительства арестован. Среди арестованных бывший премьер Цветкович. По слухам принц-регент Павел бежал.

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). Сегодня король Петр II обратился к народу со следующим манифестом: «Сербы, хорваты, словены! В этот тяжелый для нашего народа момент я решил взять в свои руки королевскую власть. Регентский совет подал в отставку. Мои верные армия и флот сразу же передали себя в мое распоряжение и уже выполняют мои приказы. Я призываю всех сербов, хорватов и словен объединиться вокруг трона. При нынешних тяжелых обстоятельствах это является наилучшим средством, чтобы поддержать порядок внутри и мир во вне. Я поручил генералу Душану Симоновичу сформировать новое правительство. Я призываю всех граждан и все органы власти выполнять свой долг по отношению к королю и родине. Петр II».

БЕЛГРАД, 28 марта. (ТАСС). Югославское телеграфное агентство сообщило окончательный состав нового югославского правительства: премьер Душан Симонович, первый заместитель премьер Мачек, второй

БЕЛГРАД, 28 марта. (ТАСС). Сегодня опубликовано распоряжение начальника белградской полиции бригадного генерала жандармерии Стефановича, в котором запрещается в интересах общественного порядка, мира и безопасности проведение в Белграде каких-либо демонстраций и митингов.

В распоряжении указывается также, что в центре Белграда рестораны, кафе и буфеты будут открыты до 24 часов, на окраинах города до 22 часов.

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс из Висхи сообщает, что по мнению большинства военных наблюдателей, Италия и Германия немедленно предпримут наступление в пустыне Сирт (Ливия), вдоль побережья по направлению к Бенгази, чтобы облегчить положение итальянской армии в Абиссинии и еще до падения Аддис-Абебы вынудить англичан перебросить подкрепления из Восточной Африки в Ливию. Передают, что ежедневно на самолетах Германия перебрасывает в Триполи 500 человек для усиления первой германской механизированной дивизии в Ливии, которая участвовала в операциях по занятию Эль-Агеилы.

Джибути. Харар является вторым по величине городом в Абиссинии и насчитывает около 50 тысяч населения. Харар — центр одной из самых плодородных провинций Абиссинии. Он лежит на перекрестке караванных дорог. Город расположен на возвышенности и окружен каменной стеной. Падение Харара ставит под прямую угрозу итальянские коммуникации с Красным морем и по железной дороге Джибути — Аддис-Абеба. В случае взятия этой до-

роги кольцо английских войск вокруг Аддис-Абебы замкнется и итальянские войска в Абиссинии окажутся отрезанными. Наступление англичан на Аддис-Абебу продолжается также из других направлений. В Западной Абиссинии, согласно информации английского командования на Ближнем Востоке, английские войска заняли Гамбела и очистили от итальянцев прилегающий к этому пункту район. (ТАСС).

ВОЙНА В КИТАЕ

ОБЗОР С 22 ПО 28 МАРТА

За истекшую неделю главные операции происходили в северной части провинции Цзянь, западные города Наньчан. Еще в конце прошлой недели японские войска предприняли в этом районе наступление на запад. Наступление велось тремя колоннами. Одна колонна наступала из города Аньян на Сяньфы. Другая колонна наступала из района Сяньшань-Ваньчунгуань на Гаоань-третья — из Цючуня на Дучен. Перед всеми тремя колоннами была поставлена задача — занять город Шангао. Первая колонна, следуя через город Фысянь, достигла Дучен. Вторая колонна, наступая через Гаоань, достигла Шеса, третья, продвигаясь через Чуцзя, приблизилась к Дучену. Китайские войска, опираясь на свои базы в Ифине, Шангао и Циньцзяе, развинули активные отпоры. С 19 по 23 марта происходила бой, в результате которых северной и центральной колоннам японских войск нанесены значительные потери. В результате предпринятых китайцами решительных контратак эти две колонны вынуждены были отступить обратно. В Южном Китае японские войска 23 и 24 марта высадили десанты на

северо-восточном побережье провинции Гуандун к северо-востоку от Гонконга. Бом развинулись в районах Сяотоу, Чаоян и на побережье залива Ханхай. Японские войска отделили незначительные части китайских войск и заняли Чаоян, Шанвей и Хаймынь. В Хаймыне японцы захватили значительные запасы военных материалов. По заявлению японского командования, эта операция была предпринята с тем, чтобы прекратить доставку в Китай военных материалов, направляющихся через ряд пунктов северо-восточного побережья провинции Гуандун. В Северном Китае бой происходит в южной части провинции Шаньси. Китайские войска предприняли удачные контратаки вдоль шоссейной дороги Цзиньчэнь — Поай. Китайцы стремятся к тому, чтобы предотвратить возможность переброски японских подкреплений. В районе города Линчжуаь китайские войска удачно атаковали японские позиции, захватили город, который на последнее время несколько раз переходил из рук в руки. Японцы пытаются закрепиться в 20 километрах северо-западнее Линчжуаь. (ТАСС).

...авляться к...
...Однако, про...
...вен, грузовые суда...
...защитены от атак герман...
...ских рейдеров. Доновен поставил...
...вопрос, готовы ли США пойти на...
...риск для доставки военных мате...
...риалов в Англию. Поражение...
...Англии, заявил Доновен, о...
...начает появление угрозы для...
...США с востока, запада и юга.

Подписание соглашения о передаче английских баз в аренду США

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня в Лондоне подписано соглашение о передаче в аренду США английских баз в Атлантическом океане.

2 сентября прошлого года между Англией и США было заключено соглашение о сдаче США в аренду на 99 лет в обмен на 50 эсминцев ряда военно-морских и воздушных баз в английских владениях в западном полушарии. Новые базы будут расположены в Ньюфаундленде, на Бермудских и Багамских островах, на острове Ямайка, на островах Антигуа, Санта-Лучия, Тринидад и Британской Гвиане.

Английские войска заняли Керен и Харар

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Сегодня официально объявлено, что английскими войсками, после семнадцатидневной осады, занят Керен. В Абиссинии имперскими войсками занят Харар.

Массовая отправка французских политзаключенных в Африку

ВИШИ, 28 марта. (ТАСС). Наряду с введением очень резких ограничений для политических заключенных в концентрационных лагерях на территории Франции, правительство Виши приступило к созданию концентрационных лагерей в южной части Алжира и массовой отправке туда политических заключенных, особенно коммунистов. Газета «Кри дю пепль» сообщает, что отправленные туда политзаключенные будут скоро использованы на постройку Транссахарской железной дороги.

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте активных военных действий, не было. 27 марта, сообщается в сводке германского командования, германские разведывательные самолеты бомбардировали портовые, промышленные и железнодорожные сооружения в нескольких городах Южной Англии. В районе юго-западного побережья Уэльса германские бомбардировщики атаковали караван английских судов, потопив 3 и сильно повредив 4 парохода.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 28 марта английские самолеты совершили налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии.

27 марта на фронтах в Албании, как указывается в сводках командования воюющих сторон, происходила артиллерийская перестрелка. Две атаки, предпринятые итальянскими пехотными частями в районе реки Вильовы, как утверждает агентство Рейтер, отбиты. Итальянские самолеты, говорится в сводке верховного командования итальянской армии, бомбардировали тыловые центры греков.

В восточной части Средиземного моря отмечается активность военно-морских сил Италии. Итальянские корабли, сообщается в сводке итальянского командования, проникли в ночь на 26 марта в заливы Суды (остров Крит) и атаковали стоявшие там военные корабли и транспортные суда. Один английский военный корабль потоплен. Английская авиация бомбардировала итальянские базы в бассейне Эгейского моря.

и Ливия, но в вся местность южнее этой британской опорной базы занята германскими отрядами. Английские патрульные части, указывается в сообщении английского командования на Ближнем Востоке, отступившие от Эль-Агеилы находятся в Аджедаба, расположенной в 160 километрах от Бенгази.

В Восточной Африке и Эритрее английские войска заняли, после шестидневных боев, Керен. Этот хорошо укрепленный город был окружен англичанами с трех сторон. Наиболее ожесточенные сражения происходили за последние 12 дней, когда бой зачастую доходил до рукопашных схваток. Английская авиация сбросила в эти дни на город 120 тонн бомб. Комментируя взятие Керена, агентство Рейтер отмечает особенно активное участие в операциях итальянских войск. В районе Керена сосредоточено 60—70 тысяч человек — третья часть итальянских сил, находящихся в Восточной Африке. С занятием Керена стратегическое положение англичан в Эритрее значительно улучшилось. Керен был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритрее — Асмаре. Керен находится в 70 милях к северозападу от Асмара и расположен по железной дороге Керен — Асмара — Массоуа. С падением этого города три четверти итальянской колонии в Эритрее находится в руках англичан. По мнению агентства Рейтер, итальянские войска, расположенные в Асмаре и Массоуа, не смогут оказать сильного сопротивления.

В Абиссинии английские войска, продвигаясь из Джиб-Джибти, захватили Харар в 35 милях от железнодорожного пути Аддис-Абеба —